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Tájékoztatás az avar és a kerti hulladék égetésének tilalmáról, 
a kerti zöldhulladék elhelyezésének lehetőségéről

Tisztelt Lakosság!

Téglás Város Önkormányzat Képviselő-testületének a kör-
nyezet védeleméről és a köztisztaságról szóló 19/2020. 
(IX.25.) önkormányzati rendelete, a levegő tisztaságának 
védelme érdekében a tűzgyújtás tilalmára vonatkozóan az 
alábbi szabályokat tartalmazza:

„9. § (1) A város területén tilos az avar és a kerti hulladék 
égetéssel történő megsemmisítése.
(2) Az avar és a kerti hulladék kezelése, megsemmisítése 
elsősorban komposztálással történjen, másodsorban a szer-
vezett lakossági szemétszállítás keretében kerüljön elszállí-
tásra az ingatlanról. A lemetszett gallyak tüzelőberendezés-
ben való elégetéssel is megsemmisíthetők.
(3) Tilos nyílt téren vagy bármilyen tüzelő berendezésben 
veszélyes hulladékot, vagy égetése során veszélyessé váló 
anyagot (műanyag, gumi, fáradt olaj, vegyszeres és festé-
kes göngyöleg, gyógyszermaradványok, száraz elem stb.) 
égetni.”

A tilalom megsértése levegőtisztaság-védelmi bírság kisza-
básához vezet.
Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy az ingatlanokon kelet-
kező ZÖLDHULLADÉK SZOMBATI NAPOKON 9.00 – 16.00 óra  
között TÉRÍTÉSMENTESEN elhelyezhető a BÖSZÖRMÉNYI  
UTCAI VOLT HULLADÉKLERAKÓ TELEP északi oldalán lévő  
területre, mely a Szellegföldi út felől közelíthető meg. 
FELHÍVJUK A LAKOSSÁG FIGYELMÉT ARRA, HOGY EZ A 
LEHETŐSÉG KIZÁRÓLAG A ZÖLDHULLADÉKRA VONATKOZIK, 
KOMMUNÁLIS HULLADÉK, ÉPÍTÉSI TÖRMELÉK LERAKÁSA TILOS!

Fentiekkel összefüggő kérdés esetén Kóka Zoltánhoz lehet 
fordulni, aki a 06 30 786 1630 telefonszámon érhető el.
A levegő védelme és az egészséges lakókörnyezet bizto-
sítása érdekében, kérjük az ingatlanok használóit, hogy az 
avar és kerti hulladék kezeléséről a fentiek szerint gondos-
kodjanak.

Szilágyi József László
jegyző

Emberi életünknek vannak egyszerű 
hétköznapjai és jeles ünnepnapjai.  
Ilyen pl. egy jeles születésnap, névnap 
megünneplése.  Esküvőre, ballagás-
ra, az érettségi vizsgákra, szak-, vagy 
államvizsgára nem egyik napról a 
másikra, készülünk fel.  Nem semmit-
tevéssel, hanem napokkal, hetekkel 
korábban kezdődő előkészületekkel, 
szervezkedéssel, vagy az utóbbiakra 
komoly tanulással. 
Nincs ez másként a katolikus egyház-
ban sem.  Miként karácsony előtt az 
advent, így húsvét előtt a nagyböjt 40 
napja az az időszak, melynek során le-
hetőséget kínál az egyház, hogy a hívő 
emberek előkészüljenek, felkészüljenek 
a húsvét méltó megünneplésére. Attól 
függően, hogy ki milyen világnézetű, 
így ennek az ünnepnek is különböző 
rétegei vannak. Van, aki a természet 
újraéledését, a tavasz ezernyi szép-
ségét látja ebben az ünnepben. A 
párválasztás, eljegyzés ünnepe, de az 
ünnephez kapcsolódó népszokások, 
a locsolkodás (vagy van, ahol locso-
lódásnak mondják), a tojásfestés, a  
nyuszi, a tojás és még hosszasan le-
hetne sorolni, hogy kinek mit jelent a 
húsvét. 
A kereszténység számára Jézus Krisztus 
értünk vállalt kínszenvedése, halá-
la és feltámadása a húsvét központi 
üzenete. Erre készülünk fel esztendő-
ről-esztendőre a nagyböjtben. Ellen-
tétben a karácsony soláris ünnepével 
(vagyis mindig ugyanazon a napon, 
december 25-én ünnepeljük Jézus szü-
letését), így a húsvét egy luneáris (hold 
ünnep, amelynek időpontja minden 
évben változik. Március végétől április 

végéig terjedő időszakban). 
De tényleg, mikor is van?  A tava
szi nap-éj egyenlőséget követő első 
holdtölte utáni vasárnap – a válasz 

erre a kérdésre. A csillagászok évekre, 
évtizedre előre ki tudják pontosan szá-
molni, hogy melyik napra is esik adott 
évben a húsvétvasárnapja. 
1. Mit ajánl, kér, vár el tőlünk az anya
szentegyház a Hamvazószerdával 
kezdődő szent 40 nap során? Ez élet-
kortól, egészségi állapottól változik. 
Egy kisgyermektől, fiataltól és idősebb, 
beteg embertől nem kívánja meg 

mindazt, amit egy normál, egészséges 
felnőtt embertől.  Ilyen például a böjt, 
amely különösen is ki van hegyezve a 
húsevésre. A szigorú böjt két napján 
(hamvazószerdán és nagypénteken) 
egészséges 18 és 60 év közöttiektől 
azt kéri az egyház, hogy 3x étkezhet,  
1x lakhat jól és 0x ehet húst. 14 évtől 
idősebbek pedig lehetőleg tartóz-
kodjanak a húsételtől a nagyböjt  
többi péntekén is. Mivel a rendelkezés 
Rómában született, ahol a hal szinte 
mindennapos ételnek számít, így azt 
nyugodtan lehet fogyasztani. A böjt 
igazában a test fegyelmezését szol-
gálja azért, hogy a lélek megtisztuljon 
és megerősödjék. De nemcsak hús-
böjt, de tv, internet, mobil, édesség, 
alkohol v. akár pletyka böjtöt is lehet 
tartani. Kinek miben jelent áldoza-
tot lemondani valamilyen kedves, jó  
dologról.
       	   
2. Az egyház 5 parancsolatából a 2. 
így szól: „Évenként gyónjál és legalább 
a húsvéti időben áldozzál.”  Vagyis, aki 
már volt elsőáldozó, annak törekednie 
kell arra, hogy tudjon legalább ebben 
az időszakban időt szakítani a belső 
lelki megújulásra, a bűnbánatra, ami 
nálunk a szentgyónásban és szentál-
dozásban valósul meg a legteljeseb-
ben. Persze az ideális az lenne, ha min-
den hónapban ki tudnánk mondani, 
hogy mi volt az, amit „gondolattal, 
szóval, cselekedettel és mulasztással” 
követtem el, amivel megsértettem  
Istent és embertársaimat. Biztos va-
gyok abban, hogy nagyon sok lelki 
eredetű, pszichoszomatikus beteg
ségtől tudnák az emberek megkímél-

A KERESZTÉNYSÉG LEGNAGYOBB ÜNNEPE
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ni magukat, ha időről-időre ki tudnák 
mondani azt, hogy hol rontották el, mit 
kellett volna másként tenni vagy mon-
dani.  		                          
3. Ez az időszak a buzgó imádkozás 
időszaka is. A próféták messiási jöven-
dölései, Jézus szenvedését felidéző 
Keresztúti ájtatosság, a rózsafüzér fáj-
dalmas titkai, az evangéliumokban 
olvasható Passió, a nagyböjti imák és 
énekek segítenek Jézus értünk vállalt 
szenvedését szemlélni, és értékrendün-
ket Krisztushoz igazítani.

4. És végül, de nem utolsó sorban 
ezen időszak megkívánja tőlünk, hogy 
„gyakoroljuk az irgalmasság testi-lelki 
cselekedeteit”, vagyis az adakozás, a 
karitatív lelkület szavakban, jó tettek-
ben megnyilvánuló mozzanataival, a 
szegény, a beteg, az elesett ember-
ben felfedezni a szenvedő Jézust, ez is 
egy fontos feladat a húsvét felé veze-
tő utunkon. 

Imádkozzunk azért, hogy az Úristen 
ne engedjen meg olyan természeti 
csapásokat, vagy háborús viszonyo-

kat megtapasztalni hazánkban és 
városunkban, amely megakadályoz-
ná vagy ellehetetlenítené a húsvétra 
való méltó felkészülésünket és majdan 
ünneplésünket, hogy majd örömmel 
mondhassuk egymásnak április első 
napjaiban: „Feltámadt Krisztus alleluja!  
Valóban feltámadt alleluja!  

Juhász Imre
plébános

Az 1848-49-es Forradalom és Szabadságharcra emlékez-
tünk a református templomkertben. 
Részlet hangzott el a Téglás történet c. könyvből: 
Az 1848. évi Áprilisi Törvények után Tégláson is megkezdő-
dött a toborzás.
„Az összeírás szerint az önkéntesek mindegyike földműves 
volt és nőtlen, többségében református vallású. A megviz-
sgált és alkalmassá vált téglási újoncokat azután szekere-
ken Kállóból Debrecenbe vitték, ahol megkezdődött a ki-
képzés, majd a felszerelés. Viszonylag jól felszerelve indultak 
el 1848. július 28-án Szemere Pál  őrnagy parancsnoksága 
alatt Debrecenből a déli táborba a lázongó rácok (szer-
bek) megfékezésére. Szeptember 2-án a perlaszi tábor el-
foglalásával estek át a tűzkeresztségen, majd a szabadság-
harc szinte minden nagyobb csatájában találkozunk velük. 
Ott voltak a dicsőséges tavaszi hadjáratban, részt vettek 
Buda visszafoglalásában, majd a szabadságharc sorsát 
eldöntő 1849. augusztus 9-iki temesvári vesztes csatában, 
majd onnan Déva felé visszavonulva, Facsét környékén tet-
ték le a fegyvert.” 

Szabó Csaba polgármester beszédében kiemelte, hogy  
büszke Téglás történelmére, jelenére egyaránt. „Erős város 
voltunk a szabadságharc idején, és most is azok vagyunk. 
A helyzet ma nehezebb, mint sokan gondolnák. Érezhetjük, 
hogy Magyarország valóban a béke szigete. 

EMLÉKEZÉS AZ 1848-49-ES FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARCRA
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Napjainkban is magyarok ezreit kell haza-menekíteni külföl-
dről.
Álltuk és álljuk a sarat. A 178 évvel ezelőtt itt élt őseink utó-
dai vagyunk. Megbecsüljük az elődeink küzdelmek árán, 
könnyel, vérrel vagy éppen bölcs békességgel írt múltját, ez 
a jelenlétünk alapja. Ezek a gyökereink, amibe kapaszko-
dunk. Kutatjuk, feltárjuk történelmünket, és megdöbbentő, 
óriási dokumentumanyagot találunk a levéltárak, múzeu-
mok mélyén, mindezeket feldolgozzuk, és közkinccsé tet-
tük és tesszük ezeket. Téglás történelme sokkal nagyobb 
és gazdagabb, mint az valaha is sejtettük. Nem is nagyon 
tudtunk róla.
Egészen néhány évvel ezelőttig nem nagyon hallottam ed-
dig sehol, hogy a téglási nemzetőrök és honvédek a sza-
badságharc teljes ideje alatt végig jelen voltak a hadtes-
tekben.
A Téglás története könyvünkben olvashatunk erről a kor
szakról is:
„A szabadságharc utolsó hónapjaiban ismerkedett meg 
igazán Téglás lakossága a háborús körülményekkel, a saját 
és ellenséges csapatok többszöri átvonulása okozta károk-
kal, fosztogatásokkal, és a hadak nyomában járó járvány-
okkal.
1849. augusztus elején, pontosan a hónap első napján Gör-
geinek a déli összpontosítási helyre vonuló csapati közül a 
Nagysándor József honvéd tábornok vezette I. hadtest vo-
nult át Tégláson Debrecen felé, ahol 2-án vívta meg vesztes 
csatáját az oroszokkal.
Augusztus 7-8-án több ezred orosz katona érkezett és ment 
Tégláson keresztül Debrecen felé, ahonnan 10-én Nagy-
sándor hadtestéből 500 foglyot, közöttük 16 tisztet, vittek 
Oroszország irányába miközben végigrabolták a mezővá-
rost.
Téglás megpróbáltatásai azonban ezzel még nem értek 
véget, mert amikor az orosz seregek végleg kivonultak 
az országból, jelentős részük ismét Tégláson át menetelt 
Nyíregyháza, majd a tokaji átkelő felé és ismét elvittek min-
dent, ami előzőleg még megmaradhatott.
 A fosztogatásnál is súlyosabb terhet, jelentős emberveszte-
séget okozott azonban az oroszok által behurcolt járvány, 
a kolera.”
Hajlamosak vagyunk március 15-én csak a dicsőségre 
gondolni, azonban soha ne feledjük mekkora árat fizettek 
Tégláson is a szabadságért, a polgári Magyarországért, ne 
felejtsük el, sem Haynau, sem Bach nem tudták meg nem 
történté tenni 1848. március 15-ét.

A legkevesebb, amit tehetünk, hogy megmentjük, és to-
vább örökítjük a történelmünket. Minden erőnkkel azon vol-
tunk, vagyunk és leszünk, hogy Téglás erős, gazdaságilag 
és pénzügyileg stabil várossá váljon, és az maradjon.
Persze, most természetesnek tűnik, hogy a megye egyik le-
gerősebb városa vagyunk, pedig ez egyáltalán nem ter-
mészetes. Látjuk, hogy sokan megtorpantak, nem tudnak 
fejlődni mert nem tudtak mit kezdeni sem a lehetőségekkel, 
sem a kihívásokkal.
Mi minden esetben azonnal reagálunk, elé megyünk a pro-
blémáknak, maximálisan kihasználjuk a lehetőségeket.
Múlt héten az új Téglási Szolgáltatóház műszaki átadása in-
dult el. Hónap végére szervezzük az ünnepi átadót, melyre 

ezúton is tisztelettel hívom Önöket.
Március 15. ma is erőt ad. Nem kell szégyenkeznünk őseink 
előtt, nem volt hiábavaló az áldozatuk. Megvívjuk mi is a 
csatáinkat, nem a könnyebbik utat választjuk, hanem a 
hosszú távon is értéket teremtő utat. – zárta a beszédét pol-
gármester úr.
Ezt követően a történelmi kopjafánál helyezték el koszorúi-
kat a Önkormányzat, Polgármesteri Hivatal, az intézmény-
ek, egyházak, civil szervezetek és egyesületek képviselői.
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Dr. Silye Mihály Dr. Tóth László Dr. Horváth  
Györgyi

hétfő 12:30 - 18.00 8:00 - 12:30 8:00 - 12:30

kedd 8:00 - 12:30 12:30 - 18:00 8:00 - 12:30

szerda 8:00 - 12:30 8:00 - 12:30 12:30 - 18:00

csütörtök 12:30 - 16:00 8:00 - 12:30 8:00 - 12:30

péntek 8:00 - 12:30 12:30 - 16:00 8:00 - 11:30

Tel.:06 52/384-509
drsilye.medbt@gmail.com

I. sz. körzet

Tel.:06 52/384-411
teglastoth@gmail.com

II. sz. körzet

Tel.:06 52/583-053
06 20/506-8380

rendeles.teglas@gmail.
com

III. sz. körzet

FELNŐTT HÁZIORVOSOK RENDELÉSI IDEJE
2026. MÁRCIUS 1-TŐL
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VÁROSÜZEMELTETÉSI MUNKÁK
Az előző évek téli időjárásához képest 2026 januárjában 
igazi tél köszöntött ránk; a két havas és fagyos hét alatt a 
városüzemeltetésben dolgozók folyamatos, kitartó munká-
val biztosították az utak és járdák tisztaságát. Az előkészített 
útszóró só készletünk, és az időben megrendelt utánpótlás 
biztosította a zavartalan munkát az országos hiány ellené-
re. Az állami tűzifa darabolása, rakodása és kiszállítása is je-
lentős feladatot rótt ránk: több mint 200 család kapta meg 
ingyenes tüzelőjét.

Február végére, amint a fel
száradó utak lehetővé tették, 
megkezdtük az aszfaltozott 
utak hibáinak hidegaszfaltos 
javítását, valamint a zúzott 
kővel fedett utak simítását.  A 
megfelelő egyeztetések után 
az ÉRV Zrt is kijavította a ko-
rábbi víziközmű javítások után 
felvágott útfelületeket és a 
megsüllyedt csatornafedele-
ket. Március elejére a dűlőutak 
gréderezése következett  
összesen mintegy 25 km  

hosszan, emellett a dűlőutak melletti fasorokban végeztünk 
gallyazást, bozótirtást. Zárt csapadékvíz elvezető csatornák 
tisztítására is sor került, jelenleg még folyik a nyílt árkok  
tisztítása és ellenőrzése. Folytatásként az útpadkák tisztítása 
és nyesése következik.

A városi kertészetben az év eleji hideg miatt idén csak ja-
nuár végén kezdődtek a magvetések, paprika paradicsom 
karalábé és fejeskáposzta palánták nevelésére. Februárban 
megkezdtük az egynyári virágpalánták nevelését, elvetet-
tük a fóliasátorba a hónapos retket, majd az uborka és a 
szabadföldi termesztésre szánt zöldpaprika, fűszerpaprika, 
paradicsom palánták nevelése kezdődött el. Jelenleg  
összesen mintegy 40.000 palánta növekszik a sátorban, 

ezek takarása, öntözé-
se, növényvédelme és a 
szellőztetés folyamatos és 
nagy felelősséggel járó 
munkát ad a dolgozók-
nak. Nagy a felelősség, itt 
elég csak egyszer hibázni, mert egy hétvégén elfelejtett 
szellőztetés, vagy épp fagyos éjszaka nyitva maradt sátor, 
vagy elmaradt öntözések azonnali és helyrehozhatatlan 
károsodást okoznak a palántáknál. 

Márciusban a száraz, napos időjárás hamar melegítette a 
talajt, az elkészített ágyásokba 3000 négyzetméteren dug-
gattuk el a vöröshagymát, és ugyanennyi területen vetet-
tünk sárgarépát és petrezselymet. A sátorba beültettük az 
elkészült karalábé és káposzta palántákat, most kezdődik 
az újhagyma betakarítása a városi konyha részére.  Az őszi 
szántásaink elmunkálása után jelenleg a burgonya ültetése 
zajlik, és készítjük elő a területeket a többi növény vetésére, 
ültetésére.
Parkjaink gondozása is elindult márciustól, a tél nyomainak 
eltüntetése a füves területeken és a virágosított sávokon 
jelenleg is zajlik. Virágágyásainkat ősszel igencsak megté-
pázták a Telekom hálózatépítési munkái, de remélhetően 
hamarosan magukhoz térnek az árvácskák és a tulipánok 
is virágoznak majd húsvétra.

Szegedi Attila 
alpolgármester
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IDŐSPOLITIKA TÉGLÁSON
„A nemzet nagysága és erkölcsi haladása lemérhető azon,
 ahogyan a leggyengébbekkel bánik.”
(Mahatma Gandhi)

Időspolitika Téglás városában

Mint a Humán Ügyek Bizottságának elnöke és az idősellátá-
sért felelős vezető engedjék meg, hogy az alábbi cikkem-
ben tájékoztatást nyújtsak városunkban folyó időspolitikai 
tevékenységekről.
Téglás Város Helyi Esélyegyenlőségi Programjában kitün-
tetett figyelmet fordítunk az idősebb korosztály helyzetére. 
Elsődleges feladat a megfelelő gondoskodás mellett a tá-
mogató, segítő helyi társadalmi attitűd megteremtése.
Városunkban a 65 éven felüliek aránya a lakosságon be-
lül 14.91%, ami alatta marad ugyan az országos átlagnak,  
viszont évről évre emelkedik ez a szám.
A meghosszabbodott életévek számával nő azon évek szá-
ma, amelyet megfelelő életvezetés mellett egészségben, 
aktívan, tevékenyen tölthetnek az idős emberek.
A gazdasági és társadalmi folyamatok változása tükrében 
folyamatosan változnak a felmerülő igények, amelyekre 
helyi szinten a saját eszközeinkkel is reagálnunk kell, meg 
kell keresnünk azokat a támogatási formákat, amelyekkel 
javíthatjuk időseink életminőségét (gondosóra program, 
demenciával élők nappali ellátása, intézményi feltételek 
javítása, szolgáltatási elemek bővítése).

A hagyományos idősotthonok mellett egyre nagyobb az 
igény az önálló életvitelt támogató szolgáltatásokra, az 
egészség megőrzését és a magány enyhítését szolgáló te-
vékenységek megszervezésére.
Az életvezetési támogatást igénylő idősek ellátását váro-
sunkban a HHMIT Szociális Gondozási Központ biztosítja a 
már korábbi kiadványokban részletesen ismertetett szolgál-
tatásokkal. Az igénybevevők számára önkormányzatunk a 
lehető legméltányosabb intézményi térítési díjakat határoz-
za meg, amelyek  hozzájárulnak az önálló életvitel minél 
további megtartásához, szociális körülményeik stabilizálá-
sához, az életkornak megfelelő kiegyensúlyozott étkezés-
hez.
A HHMIT Szociális Gondozási Központ szolgáltatásai igény-
bevételéért meghatározott intézményi térítési díjak:
• ebéd: 1.015.- Ft/adag, ami a városi konyhán jelentkező 
rezsi költséget nem tartalmazza!!
• kiszállítás: 300.- Ft/nap
• háromszori étkezés, helyben fogyasztással: 1.600.- Ft/nap
• házi segítségnyújtás: 400.- Ft/óra
• idősek nappali ellátásának igénybevétele, a programo-
kon való részvétel és más szolgáltatások (mosás, vasalás, 
személyi higénia biztosítása, hajvágás, gyógyszer adago-

lás, pénzkezelési támogatás): ingyenes!
A  személyi térítési díjra vonatkozó rendelkezések értel-
mében az egyéni jövedelmi viszonyokra való tekintettel  
további kedvezmények nyújthatóak!

A tartós ápolást igénylő idősek esetében különösen fontos 
a szociális és az egészségügyi szolgáltatások összehangolá-
sa: így biztosítható, hogy a gondozás folyamatos legyen és 
lehetőleg az idős ember otthonában történjen. Az idősko-
ri lelki és fizikai szükségletek ellátása komplex, rugalmas és 
egymással együttműködő egészségügyi és szociális szolgál-
tatásokat igényel, ami városunkban megvalósul.
Bár a gondozási krízis megoldása égető és minden esetben 
azonnali megoldást kívánó feladat, egyre több idős em-
ber számára nem a gondozás, hanem a társas kapcsolatok 
hiánya a legnagyobb probléma. Az egyének életében az 
elmagányosodás és az izoláció gyakran fizikai megbetege-
déseket okozva súlyos következményekkel járhat.  
A testi és szellemi hanyatlás folyamatának az időbeli kito-
lása, lelassítása, a megbetegedések megelőzése, gyógyí-
tása, kezelése, az életminőség maximalizálása elsődleges 
fontosságú társadalmi cél, mely rendkívül összetett felada-
tegyüttest definiál. A gyógyító és megelőző szolgáltatáso-
kat a még jó egészségi állapotú, de már idősödő (65 év 
feletti) lakosok számára is elérhetővé kell tenni, éppen a 
hatékony megelőzés érdekében.
Ezen célok elérését támogatják az önkormányzat által fi-
nanszírozott és intézményünk által szervezett programok, 
foglalkozások, amelyeket a városban élő idősek számára 
rendszeresen felkínálunk. Örömmel tapasztaljuk, hogy a 
rendezvényeinken egyre több az érdeklődő, nyitott, önma-
gáért tenni akaró és tudó szépkorú vendég.
Az egészséges öregedés kulcsa a szűrés, az állapotfelmé-
rés és a népegészségügyi felvilágosítás. Munkatársaimmal 
rendszeresen végzünk alap szűréseket: vércukor és vér-
nyomásmérés, oxigén szint mérés. Több alkalommal tartott 
tájékoztató-felvilágosító előadást Dr. Chebli Yamina, aki a 
helyi lapban megjelentetett cikkeivel hívja fel a figyelmet a 
betegségek megelőzésének fontosságára, a kialakult be-
tegségek tüneteire és a teendőkre.
Ingyenesen látogatható rendszeres programjaink: INDA 
nap, demencia kialakulását megelőző klub foglalkozások, 
Szenior örömtánc, egészségügyi prevenciós előadások, 
szűrések, hagyományőrző főzések. A csatlakozás önkéntes 
és bármikor van rá lehetőség.

A bevonódást, a közösséghez tartozást jobban segítik azok 
a programok, ahol a résztvevők nem passzív befogadók, 
hanem aktív szereplői az eseményeknek (például Szenior 
örömtánc, hagyományőrző főzések a városi rendezvénye-
ken, jótékonysági főzések advent idején), és lehetőséget 
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kapnak arra, hogy maguk is tegyenek valamit a közössé-
gért.
Törekszünk a generációk közötti kapcsolat építésére. Évti-
zedek óta dolgozunk közösen a Bárczay Anna Városi Óvo-
da óvodapedagógusaival, rendszerint hagyományőrző 
programokban (csigapergető, pogácsa sütés) közösen  
vesznek részt az idősek az óvodáskorú gyermekekkel.
A II. Rákóczi Ferenc Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű  
Baptista Általános Iskola, Gimnázium és Alapfokú Művészeti 
Iskola tanulói több alkalommal jártak nálunk irodalom órán, 
élő történelem órán.
Az idősödés nem csak új feladatokat, de új lehetőségeket is 
teremt az önkormányzatok számára. A nyugdíjas korú idő-
sek szakértelme erőforrást jelent a település számára. Ebből 
az okból hoztuk létre 2024. évben az Idősek Tanácsát, ame-
lynek tagjai a Képviselő-testület számára benyújthatják ja-
vaslataikat, véleményüket az aktuális várost érintő kérdé-
sekkel kapcsolatban.

Az idős emberek egészségi állapotuk hanyatlásával, ön-
bizalmuk csökkenésével és kapcsolati hálójuk meglazulá-
sával egyre inkább megtapasztalják a kiszolgáltatottság 
érzését, így fokozottan érzékenyek a bűncselekményekről 
érkező híradásokra. Félelmük abból a szempontból nem 
teljesen alaptalan, hogy megjelentek az idősekre speciali-
zálódott bűnelkövetési módok: az „unokázás”, a termékbe-
mutatónak álcázott átverések, egyéb szélhámosságok. Sok 
idős ember az áldozattá válás miatti félelmében tudatosan 
beszűkíti az életterét, elhanyagolja társas kapcsolatait, így 
az aggodalom megfosztja őket az aktív időskor lehetősé-
gétől.
A biztonságérzet erősítése és a bűncselekmények vissza
szorítása érdekében városunkban jelenleg 125 térfigyelő 
kamera került kihelyezésre, és a Versenyképes Járások 

Program keretében további kamerák kerülnek még ki-
helyezésre. Intézményünk szoros kapcsolatot tart fent a 
Hajdúhadházi Rendőrkapitányság bűnmegelőzési referen-
sével tájékoztató előadásokat hallgathattak az idősek az 
áldozattáválás megelőzése érdekében.
Az idősek számára szervezett közösségi programok mellett 
fontos, hogy aktív résztvevői legyenek a városi programok-
nak. Ennek előfeltétele a közösségi terek akadálymentes, 
idősbarát kialakítása.
Hogyan teljesül ez az elvárás?  Árnyat adó fákat, ivókuta-
kat, padokat telepített a városvezetés a közterületekre. A 
Gondozási Központ udvarán 50 fő befogadására alkalmas 
filagóriát építettünk. Folyamatban van egy kemence építé-
se, ami újabb programok megszervezésére ad lehetőséget 
(hagyományőrző főzések, sütések) A korszerű közvilágítás, 
az utakon felfestett gyalogátkelők, a sebességkorlátozá-
sok, a felújított vagy épülő kerékpárutak segítik az idősek 
számára is a biztonságos közlekedést.
Minden év adventi időszakában a hetven éven felüliek szá-
mára ajándékcsomaggal kedveskedik a város vezetősége.
Az alacsonyabb jövedelemmel rendelkezők rendkívüli tele-
pülési támogatást, villamos energia támogatást, fűtési tá-
mogatást, gyógyszer támogatást igényelhetnek a Polgár-
mesteri Hivatal Hatósági Irodáján. (8.sz. iroda)
Amennyiben nehézséget okoz az idősek számára az ingat-
lanuk előtti zöld terület gondozása, a meghatározott fel-
tételek teljesülése esetén  az önkormányzattól  segítséget 
kérhetnek. Egyszemélyes háztartásban élők számára a hul-
ladékszállítási díj összege felére csökken.
Városunkban igénybe vehető a Cívis Szociális Étkezési Köz-
pont által működtetett Népkonyha szolgáltatása, ahol napi 
egyszeri meleg ételt biztosítanak ingyenesen, amennyiben 
más szolgáltatónál nem igényeltek ellátást. Igénylőlap kér-
hető: Polgármesteri Hivatal Hatósági Irodáján, és a volt Idő-
sek Klubja Kossuth u. 35.sz. alatt.
Hivatalos ügyintézésekben, kérelmek kitöltésében készség-
gel állnak rendelkezésre intézményeink munkatársai:
Téglási Bölcsőde, Családsegítő- és Gyermekjóléti Szolgálat 
Téglás, Pozsár Gy. u. 3.
HHMIT Szoc. Gond. Közp. Telephely Téglás, Liget u. 1.

Városunk valamennyi szépkorú lakosának hosszú, boldog, 
egészségben eltöltött éveket kívánunk!

Chebliné Kocsis Erzsébet
HHMIT Szoc. Gond. Közp.

 intézményvezető-h.

A Bekapcsol-lak Téglás Egyesület 2023 
-ban alakult. Programjaink többnyire a 
családok számára nyújtanak kikapcs-
olódási alkalmakat.

A mai modern nők szerepe, nem kor-
látozódik egyetlen területre, saját élet
utat választhatnak a magánéletben és 
a munka világában egyaránt. Számos 
kihívással és társadalmi elvárásokkal 
kell szembenézniük. Mindezek fáradt-
sághoz, kimerüléshez, feszültséghez 
vezethetnek. Ezért Egyesületünk  
igyekszik cseppnyi örömet csempész
ni a családok életébe, apró ked-
vességekkel, kikapcsolódást nyújtó 
programokkal, ahol az anyukák és 
gyermekeik is nyugodt, biztonságos 

körülmények között tölthetnek el egy-
egy délutánt.
2025. évben is számos programot 
szerveztünk. Volt Farsangunk, Tavaszi 
workshopunk, hirdettünk rajzpályáza-
tot, tulipán meglepetéssel készültünk 
anyák napjára, több őszi program 
után pedig karácsonyi fotózás vár-
ta az érdeklődő családokat. Minden 
programunk ingyenes. Jöhet minden-
ki, aki tartalmas kikapcsolódásra vá-
gyik.
2026-os évben több programot sze-
retnénk megvalósítani. Farsangunk 
sajnos betegség miatt elmaradt. Nő-
napra viszont 60 szivecskét hagytunk 
el a nők számára Téglás területén Nő-
napi köszöntésként. Terveink között 

szerepel egy piknikkel egybe kötött 
túra az Anna tóhoz, valamint már ré-
góta szeretnénk megvalósítani Tég-
lás első Élményfestését. Reméljük az 
idei év végre elhozza a terv megva-
lósítását, mert ez a program jelentős  
anyagi beruházást igényel. Ha érde-
kel a tevékenységünk, vagy az idei év 
programja, akkor kövesd Facebook 
csoportunkat.
Az idei évben is várunk szeretettel min-
den kedves érdeklődőt, kikapcsoló-
dásra vágyó családot!

Horváthné Schleisz Anikó
Bekapcsol-lak Téglás elnöke
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MEGÚJULVA - HAGYOMÁNYOKAT ŐRIZVE
Megújulva, hagyományait megőrizve folytatja munkáját a 
Bek Pál Kertbarátkör.
Több mint négy évtizedes múltra tekint vissza Tégláson a 
Bek Pál Kertbarátkör, amely 2010-től egyesületi formában 
működik tovább. A jogállás megváltozása új lehetősége-
ket nyitott meg a közösség számára, hiszen így megyei és 
országos, civil szervezetek részére kiírt pályázatokon is részt 
vehettek, és több alkalommal sikeresen is éltek ezekkel a 
lehetőségekkel.

Az elmúlt évtizedek színvonalas működése a tagság és az 
általuk választott vezetőség közös munkájának eredmé-
nye. A tagok önzetlenül, tudásuk legjavát nyújtva járultak 
hozzá a közösség céljainak megvalósításához, erősítve ez-
zel Téglás város közösségi és hagyományőrző életét.

A megújulás jegyében 2025. december 12-én tisztújító 
közgyűlést tartott az egyesület, amelynek során megvá-
lasztották az új vezetőségi tagokat. Az új vezetőség célja, 
hogy a korábbi évtizedek értékeit megőrizve, ugyanakkor 
a mai kor követelményeihez alkalmazkodva folytassa a kö-
zösség építését.
A jövő egyik fontos feladata a sikeres hagyományok foly-
tatása és továbbfejlesztése, valamint a XXI. század techni-
kai lehetőségeinek bevonása a közösségi életbe. Kiemelt 
cél a tagság bővítése és az átlagéletkor csökkentése is.  
Ennek érdekében az egyesület olyan színvonalas, tartalmas  
programokat szervez, amelyek a fiatalabb korosztály szá-
mára is vonzóak. Az erőfeszítések már eredményt hoztak, 
hiszen az elmúlt időszakban tizenegy új tag csatlakozott, így 
a tagság létszáma jelenleg 55 fő.

A Bek Pál Kertbarátkör aktív szerepet vállal Téglás város kö-
zösségi életében, rendszeresen részt vesz a városi ünnepsé-
geken, és hagyományőrző rendezvényeket szervez. Emel-
lett fontosnak tartja a kapcsolatok ápolását a megye többi 
kertbarátkörével, az országos szövetséggel, valamint az 
Európai Unió más országaiban működő társszervezetekkel.
A kulturális és közösségi értékek megőrzése érdekében az 
egyesület tagjai szoros kapcsolatot ápolnak a történelmi 
egyházakkal is. Az együttműködés kölcsönös támogatáson 
alapul, és közös programok, kirándulások, valamint közös-
ségi rendezvények szervezésében is megnyilvánul.

A Bek Pál Kertbarátkör szeretettel vár minden érdeklődőt 
rendezvényein, ahol lehetőség nyílik a közösség munkájá-
nak megismerésére és a kertbarát tevékenységekbe való 
bekapcsolódásra. 
Az egyesület tevékenységéről, programjairól és híreiről 
további információk elérhetők a hivatalos weboldalon: 
www.bekpalkertbaratkor.hu

A közösség célja továbbra is az, hogy a kertbarát hagyo-
mányokat megőrizve, ugyanakkor folyamatosan megújul-
va, aktív és összetartó közösséget építsen Téglás városá-
ban.
2026.február 28-án, pénteken, megrendezésre került a so-
ron következő 44. Házi Borverseny, valamint a 21. Pogácsa-
sütő Verseny, melyet nagy érdeklődés kísért.

Vörösbor: 
-Arany minősítés: Csobán János  
-Ezüst minősités: Fejszés Imre                                      
-Bronz minősités: Molnár János

Fehérbor:
-Arany minősítés: Fejszés Imre 
-Ezüst minősités: Barta Sándor                                      
-Bronz minősités: Tömöri László

Pogácsa: 
-I. helyezett: Csobán Jánosné 
-II. helyezett: Árva Isvánné                                                  
-III. helyezett: Harainé Legoza Erzsébet

Gratulálunk!

Szalka János
elnök

Téglási  KRÓNIKA			
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20. ÉVFORDULÓRA KÉSZÜLVE
Színjátszó csoportunk életében 2026. 
egy eseménydús év lesz: fennál-
lásunk 20. évfordulója következik. 
Ebből az alkalomból nagyszabású 
rendezvénnyel szeretnénk megün-
nepelni a csoportot. A folyamatos 
próbáknak köszönhetően, július kö-
zepére tervezzük legújabb bemuta-
tónkat. A darab cselekménye 1929 
februárjában, a szesztilalom idején,  
Chicagóban és Floridában játszódik, 
melynek alapötlete egy sokak által 

kedvelt népszerű film. A humoros jele-
netek, zenés betétek, a fennforgássá 
alakuló „menekülés”, egy szerethető 
vígjátékot eredményeznek. 
A bemutatóval közel egyidőben, egy 
fotókiállítást is tervezünk az elmúlt 20 
év sikerdarabjaiból, aminek helyszíne 
az újonnan elkészült Téglási Szolgálta-
tóház lesz.  

Ezúton szeretnénk megköszönni Téglás 
Város Önkormányzatának a folyama-

tos támogatást és mindazoknak a sze-
mélyeknek, akik felajánlották adójuk 
1%-át, mellyel nagyban hozzájárultak 
működésünkhöz. Kérjük idén is támo-
gassák kis csoportunkat, ha tehetik!

Sáreczki Gyula
Téglási Teátristák vezetője

35 ÉV SZOLGÁLAT
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Téglás Város Polgárőr Szervezete 2026. 
február 28-án ünnepelte megalakulá-
sának a 35 éves évfordulóját.
A rendezvényt jelenlétével megtisztel-
te Bulcsu László a Hajdú-Bihar Várme-
gyei Közgyűlés alelnöke, Kiss Róbert 
rendőr alezredes, Hajdúhadházi Ren-
dőrkapitányság vezetője, Boros Vik-
tor a Hajdú-Bihar Vármegyei Polgárőr 
Szövetség elnöke, Antal Szabolcs a 
Versenyképes Járások Program koor-
dinátora, Hajdúsámson polgármeste-
re, Szőllős Sándor Bocskaikert polgár-
mestere, és Szabó Csaba Téglás város 
polgármestere
Kolompár László elnök beszámolója 
után, a vendégek megköszönték a 
polgárőrök áldozatos munkáját és ki-
tartásukat. 

Bulcsu László úr, a Hajdú-Bihar Várme-
gyei Közgyűlés nevében egy emlék-
lappal köszönte meg a szervezet 35 
éves áldozatos munkáját.
Majd Szabó Csaba polgármester úr, 
Polgármesteri Díszoklevelet adott át 
a jubiláló polgárőrök, Nagy Sándor, 
Szatmári Sándor, Molnár Imre, Oláh 
Mihály és Dobos Sándor részére.
Kiss Róbert alezredes úr is megköszön-
te a munkánkat, és az alapító tagok-
nak emléklappal és ajándéktárggyal 
ismerte el a munkáját.
Boros Viktor a Hajdú-Bihar Vármegy-
ei Polgárőr Szövetség elnöke is em-
léklapot és ajándéktárgyat adott át  
részükre.

Kolompár László elnök és Mokánszki 
Imre elnökhelyettes is megköszönte a 
munkájukat, emléklapot és emléktár-
gyat adott át részükre.
Ezt követően a jól teljesítő kollégák 
részére oklevelet és emlékplakettet 
adtak át.
Erdélyesi József, Urbin József, Molnár 
Imre és Sárga Antal, Molnár Sándor, 

Tamoga Józsefné, Nagy Sándor, Sze-
bellédi Richárd polgárőrök részére.
Megköszönték a polgárőrségben vég-
zett munkáját Jászberényi Miklós ko-
rábbi elnöknek. 
Majd a hagyománytól eltérően 4 pol-
gárőr részesült az „ÉV POLGÁRŐRE” 
elismerésben.
Bírta József, Bírta József Sándor, Szat-
mári Béla és Mokánszki Imre.
A szervezet legidősebb polgárőrét, 
Barakonyi Józsefet is köszöntötték. Em-
léklapot és ajándékkosarat kapott.
Köszönjük mindenkinek, hogy az elis-
merő és dicsérő szavakat. Nagyon jó 
érzéssel töltötte el a szervezet tagjait, 
hogy ennyi elismerést kaptak.
Köszönjük támogatást, Nagy Sándor, 
Kiss Attila, Sigér Miklós, Sipos Sándor és 
Barta Sándornénak. Valamint a Városi 
Konyha munkatársainak a rendezvé-
nyre készített nagyon finom vacsorát.
Köszönjük Szilágyiné Bodnár Erzsébet 
Főigazgató Asszonynak, hogy rendel-
kezésünkre bocsátotta az iskola ebéd-
lőjét.
Köszönjük mindenkinek, akik támogat-
ták a rendezvényt.
Jó hangulatban és jó kedvvel ünne-
peltük meg a 35 éves évfordulónkat.
                                                                                          

Kolompár László 
elnök
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A MOZGÁSKORLÁTOZOTTAK HAJDÚ-BIHAR MEGYEI EGYESÜLETÉNEK BEMUTATÁSA

A Mozgáskorlátozottak Hajdú-Bihar 
Megyei Egyesülete 1980-ban alakult, 
közhasznú civil szervezet.
Alapszabálya alapján az Egyesület 
célja a mozgáskorlátozott emberek 
szociális biztonságának, sokoldalú 
rehabilitációjának, aktív, önrendel-
kezésen alapuló önálló életvitelének, 
emberi közösségekbe beilleszkedé-
sének, emberi és állampolgári jogaik 
érvényesülésének elősegítése, fogya-
tékosságukból eredő sajátos szükség-
leteik kielégítésének előmozdítása, 
ezen szükségletek által meghatározott 
érdekeik képviselete, védelme, érvé-
nyesítése. Ezáltal a civil társadalom er-
ősítése, a civil szervezetek társadalmi 
szerepvállalásának segítése, előmoz-
dítása. 13 fő munkavállaló dolgozik az 
egyesületben, illetve társadalmi funk-
cióban látja el feladatát az elnök és 
az elnökség. 
Vállalt céljaink elérése érdekében 
ügyfélszolgálati rendszert alakítottunk 
ki, amely munkájával lefedi a megye 
egész területét. A munkatársak a fel-
merülő igények szerint tartanak foga-
dó órákat. A közel 5 ezer aktív tagunk 
részére, igény szerint, egyéni esetkeze-

léseket, tanácsadásokat, ügyintézési 
feladatokat látnak el, illetve működési 
területük közösségi programjait terve-
zik és szervezik meg. 

Felkutatják azokat a kapcsolatokat, 
ahol akár szakmai együttműködésre, 
akár a társadalmi felelősségvállalást, 
érzékenyítést célzó előadás megtar-
tására van lehetőség; önkormányzati 
fenntartású intézményekkel, civil szer-
vezetekkel, nyílt munkaerőpiaci foglal-
koztatókkal.

Meggátoljuk sorstársaink elszigetelő-
dését, elmagányosodását különböző 
gasztronómiai, kulturális és egészség-
megőrzéssel kapcsolatos rendez-
vények, kirándulások szervezésével, 
tolerancia órák tartásával, illetve biz-
tosítjuk számukra a megfelelő informá-
ciókat. Közhasznú tevékenységei kö-
zött szerepel az Ifjúsági tevékenység, 
mint közfeladat. Ennek keretében a 
fentiekben leírtakon túl, közösségi fej-
lesztőtevékenységet végez rászoruló, 
sérült fiatalok részére. Elért eredmény-
ét közhasznú tevékenységeire fordítja.
Honlap: www.hbme.hu

Bármilyen problémával kereshetik bá-
tran: Kardosné Seres Irén – irodave-
zetőt mobilon: +36(20)621-7384 vagy 
Támba Zoltánné helyi ügyfél-tájékoz-
tatónkat mobilon: +36(20)406- 2404 és 
ügyfélfogadási időben minden hónap 
első hetén csütörtöki napon: 10:30-
12.00 óráig a Téglási Városi Könyvtár 
és Művelődési Házban (4243 Téglás, 
Kossuth Lajos u. 66.) szám alatt.
 

Adótörvényünk ismét lehetőséget biztosít arra, hogy sze-
mélyi jövedelemadójának 1+1%-ával rendelkezhessen 
egy Önnek is fontos cél elérése érdekében Ilegkésőbb 
2026. május 20-ig, az szja-bevallástól függetlenül is.
Azt, hogy hogyan rendelkezhet adója 1+1 %-áról meg-
tudhatja a https://www.nav.gov.hu honlapról.
Tisztelettel kérjük, hogy az Ön által egyébként is befize-
tendő adó 1+1 %-át ajánlja fel!

A támogatható civil szervezetek között szerepel:

- Dinamic Freestyle Dance Club Téglás Tánc és  Sport- 
   egyesület
  Adószám: 19224554-1-09

- Téglási Teátristák
  Adószám: 19237264-1-09

- Téglásért Sportegyesület
   Adószám: 19359199-1-09

- „A Téglási Iskolás Gyermekekért” Alapítvány
   Adószám: 19126607-1-09

- Téglás Diáksport Egyesület
  Adószám: 19129356-1-09

- Téglási Óvodás Gyermekekért Alapítvány
  Adószám: 18555206-1-09
- Téglás Városi Sportegyesület
  Adószám: 19850865-1-09

- Bek Pál Kertbarátkör
  Adószám: 18035179-1-09

- Itt és Most Egyesület
  Adószám: 18816116-2-09

- Baptista Tevékeny Szeretet Misszió Alapítvány
  Adószám: 18515853-2-09

- SOCCA - Kispályás Magyar Labdarúgó
  Szabadidő Sportszövetség
  Adószáma: 19323718-1-13

- PÁNIK Tehetségkutató és Rendezvényszervező Kulturális
  Egyesület
  Adószám: 18559509-1-09

- Hajdúsági Hagyományőrző Lovas Klub
  Adószám: 18567128-1-09

- Mozgáskorlátozottak Hajdú-Bihar Megyei Egyesülete 
  Adószám: 19120412-1-09

- PCAS-Pets Care Állatmentő- és Környezetvédő 
  Egyesület
  Adószám: 18805831-1-15

A támogatható bevett egyházak között szerepel:
- Magyar Református Egyház
  Technikai szám: 0066

- Magyarországi Baptista Egyház
  Technikai szám: 0286

- Magyar Katolikus Egyház
  Technikai szám: 0011

ADÓ 1%

Téglási  KRÓNIKA			
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BEPILLANTÁS A BÁRCZAY ANNA VÁROSI ÓVODA ÉLETÉBE
Télűző- zajkeltő felvonulással, koncertekkel és színházlá-
togatással köszöntöttük a tavaszt a Bárczay Anna Városi 
Óvodában.

"Jöjjön a tavasz, vesszen a tél!"

A farsangi időszak lezárásaként február közepén óvodá-
sainkkal elűztük a telet.  A gyerekek otthonról hozott, a 
szülőkkel közösen, illetve az óvodában készített zajkeltő 
eszközökkel (csörgő, kereplő, dob, csengő, kolomp, stb.) 
érkeztek az óvodába, és nagyon várták a felvonulást vá-
rosunk utcáin. Séta közben télűző rigmusokat, versikéket 
kiabáltak és rázták a hangszereiket. Az időjárás is kedve-
zett nekünk és bízunk benne, hogy sikerült elűznünk a telet, 
hiszen nagyon várjuk már a napsütéses jóidőt. 
 

Bacskóné Csobán Mónika 
szabadidős munkaközösség vezetője

Igazi színházban jártunk

Óvodánk a Kulturális és Innovációs Minisztérium pályázatán 
2025-ben Kincses Kultúróvoda pályázatot nyert. Ennek ke-
retében a február végén 85 iskolába készülő óvodásunkkal 
a Nyíregyházi Móricz Zsigmond Színházban a Hercegnő és 
a boldogság darab adott számunkra igazi színházi élményt.

Mimi méhecske koncertélmény 

Szalatyán Dórika, Százszorszép csoportos óvodásunk, rajzá-
val megnyerte a Hajdú-Bihar vármegyei óvodások számá-
ra meghirdetett „Mimi méhecske” rajzpályázatot. 

Dórika szép, színes és szeretettel teli alkotása kapta a leg-
több like-ot szavazatot. A sikeres pályázatnak köszönhető-
en óvodánk megnyerte a Mimi méhecske koncertet, ami 
fantasztikus élmény volt minden óvodás számára. A kon-
cert szuper hangulatban telt, a gyerekek együtt énekeltek, 
tapsoltak, táncoltak, és örömteli mosollyal az arcukon él-
vezték a műsort. Köszönjük mindenkinek az összefogást, a 
szavazatokat, a megosztást és ennek köszönhetően a tég-
lási óvodásaink újabb különleges élménnyel gazdagod-
hattak, amit még sokáig őrizni fognak a szívükben.

Buborékba zárt öröm

Igazi varázslatos élményben volt részük az óvodás gyere-
keknek a Bubble Wonderland rajzpályázatnak köszönhető-
en. A beérkezett szavazatok alapján született meg a nyer-
tes alkotás, amelynek jutalma egy különleges buborékház 
élmény volt.
A nyereményt felajánló 
szülők úgy döntöttek, hogy 
ezt az élményt nemcsak 
saját gyermekük, hanem 
az óvoda minden óvodá-
sa is átélheti. 
Hálásan köszönjük a 
nagylelkű felajánlást Rós 
Péternek és Rósné Balogh 
Petrának.

Marján Irén
óvodapedagógus

TÁJÉKOZTATÁS

Beíratkozás a Bárczay Anna Városi Óvodába
a 2026/2027-es nevelési évre 

2026. április 28 – 29.  8.00 – 16.00 óráig
Helye: Bárczay Anna Városi Óvoda, Téglás, Kossuth utca 72/a. igazgatói iroda

További információ: https://teglas.hu/file/oldal/24/ovodai_beiratkozasrol_2026-2027.jpg

Téglási  KRÓNIKA			
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Farsangi mese

Iskolánkban idén is megrendezésre került a várva várt far-
sangi mulatság, amely egy különleges kerettörténet, egy 
„farsangi mese” fogott össze. A program célja az volt, hogy 
a gyerekek ne csupán bemutassák produkciójukat, hanem 
egy közös, játékos történet részeseivé váljanak. A rendez-
vényt egy köszöntő nyitotta meg, amelyben üdvözöltük a 
megjelent szülőket, vendégeket és a zsűrit. A zsűri feladata 
volt, hogy évfolyamonként kiemelje és jutalmazza az alsó 
tagozaton a legötletesebb, valamint a legkreatívabb pro-
dukciókat. 

A mese első részében az 1-2. osztályos tanulók léptek szín-
padra. Színes jelmezekkel, zenés-táncos előadásokkal ele-
venítették meg a képzelet birodalmát: mesehősök, vidám 
figurák és az iskolai élet jelenetei váltották egymást. A pro-
dukció során a gyerekek nem csak ügyességüket és bá-
torságukat mutatták meg, hanem azt is, milyen örömmel 
tudnak együtt alkotni és szerepelni. A másodikosok záró 
műsora után a kisebbek a jól megérdemelt farsangi ven-
déglátásra, az aula „süticuki” részébe vonultak. 
Ezt követően a 3-4. osztályos tanulók csatlakoztak a ren-
dezvényhez, akik ekkor léptek be a mese világába. Számu-
kra a mesélő felidézte az addigi eseményeket, majd ők is 
aktív szereplőivé váltak a történetnek. Produkcióik új lendü-
letet adtak a délutánnak és tovább gazdagították a közös 
élményt. A farsangi mese vidám, zenés zárással fejeződött 
be, amelyben a humor és a játékosság is helyet kapott. A 
Macskaduett dallamaira táncoló cicák mosolyt csaltak a 
közönség arcára, és méltó befejezést adtak az esemény-
nek. A farsang ismét bebizonyította, hogy az együtt me-
gélt élmények, a kreativitás és az összefogás különleges 
hangulatot teremtenek iskolai közösségünkben. Köszönjük 
minden résztvevő diáknak, pedagógusnak, segítőnek és 
szülőknek, hogy hozzájárultak ehhez a színes, emlékezetes 
naphoz!

Ölvetiné Veres Rita
DÖK vezető

Csírázó növényi élet a Földön és a világűrben

Február 12-én iskolánk 8. osztályos tanulói izgalmas előa-
dáson vettek részt „Csírázó növényi élet a Földön és a vi-
lágűrben” címmel melyet Domokosné Dr. Szabolcsy Éva 
tartott. 
A tanulók megismerkedtek a Nemzetközi Űrállomással, 
mely fontos helyszíne a mikrogravitációs környezetben 
végzett kísérleteknek, köztük a növénybiológiai vizsgála-
toknak is. Az előadás egyik fő témája: Az űrbeli növény-
termesztés, mely kutatás a magyar HUNOR program kere-
tében is zajlik. 2024-ben a Debreceni Egyetem és a Pécsi 
Tudományegyetem részvételével indult a Vitapric prog-

ram, amelynek célja egy új 
generációs űrnövénykutató 
eszköz fejlesztése. A fejlesz-
tés során fontos szempont a 
tömeg és a térfogat csök-
kentése. Az eszközök végső 
összeszerelését, a növények 
gondozását és a dokumentá-
lást pedig Kapu Tibor végez-
te. A kutatások célja annak 
megértése, hogyan csíráz-
nak és fejlődnek a növények 
a világűrben, és hogyan le-
het biztosítani a fenntartha-
tó növénytermesztést a jövő 
hosszú távú űrmissziói során.

Szép magyar beszéd

A „Szép magyar beszéd” iskolai fordulóján iskolán 5. és  
6. osztályos tanulói mérték össze olvasásban való jártassá-
gukat, és szépkiejtésüket.
Eredmények:
I. Dalanics Olivér 6.a osztály
II. Gerhardt Róbert Benedek 5.d osztály
III. Hadházi Réka 5.a osztály
Különdíj: Lovas Luca 5.c osztály

Farsang a felső tagozaton

Idén február 13-án, pénteken szerveztük meg a farsan-
gi mulatságot a felső tagozaton. Igazi színes kavalkáddá 
változott az iskola ezen a napon, hiszen a programok már 
reggel megkezdődtek. 
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Délelőttre jelmezes napot hirdettünk: a diákok és a pe-
dagógusok is jelmezben vettek részt a tanítási órákon, így 
azok vidáman, különleges hangulatban teltek. Délután 
vette kezdetét az igazi farsangi karnevál, amelyre a diá-
kok már hetek óta izgatottan készültek, jelmezeket tervez-
tek, zenéket válogattak, táncokat próbáltak, hogy osztá-
lyuk a lehető legvidámabb és legötletesebb produkcióval 
lépjen színpadra. Láthattunk itt kabaré-jeleneteket, pa-
ródiákat, zenés, táncos produkciókat, felfedtük egy rég 
elásott időkapszula titkát, végül a produkciókat egy igazi 
roma-lagzi zárta, ahol a buli hangulathoz minden adott 
volt. A mulatság az osztálytermekben folytatódott. Ez a kü-
lönleges nap ismét bebizonyította, hogy az iskola nemcsak 
a tanulás, hanem a közös élmények és a felhőtlen szóra-
kozás helyszíne is. Amikor együtt öltözünk be, nevetünk, 
versenyzünk, az erősíti az osztályközösséget. Közös élményt 
ad, amire később is emlékezni fogunk.

Rakóczi Anikó
DÖK segítő pedagógus

Büszkeségeink

Két fiatal tehetségünk 
képviselte a JKA Sho-
tokan karate egyesü-
letet a Hajdúnánáson 
rendezett Hódos Imre 
Karate Kupán. Kata 
versenyszámban 19 
fős mezőnyben Nagy  
Botond a 2. helyen 
végzett. Kihon ip-
pon versenyszámban 
szintén a 2. helyen 
végzett a 15 fős me-
zőnyben. Ippon sho-
bu versenyszámban 
Papp Levente szintén 
a 2. helyen végzett 8 
fős mezőnyben.

Gratulálunk a fiúknak 
az elért eredmények-
hez!

Különdíj a „Hunyadiak nyomában” vetélkedőn!

Nagy örömmel osztjuk meg, hogy részt vettünk a Debre-
ceni Hunyadi János Általános Iskola által szervezett „Hu-
nyadiak nyomában” című vetélkedőn, ahol diákjaink 

különdíjban részesültek! A rendezvény már a megnyitón 
különleges élményt nyújtott: igazi reneszánsz hangulat fo-
gadott bennünket. Mátyás korabeli zenék csendültek fel, 
és korhű reneszánsz körtáncokat láthattunk – valódi idő
utazásban volt részünk! A feladatok rendkívül színesek és 
változatosak voltak: kódfejtés és humanista levélírás és 
még Mátyás király kedvenc ételeinek kóstolója is színesí-
tette a programot! Diákjaink (Tóth Bori, Tóth Máté László, 
Gerhart Benedek, Pólyik Alex Adrián) lelkesedése, együtt-
működése és tudása igazán példaértékű volt. Büszkék  
vagyunk rájuk!
Köszönjük Dr. Kecskés Lajosné tanárnőnek és Nagy  
Rolandnak a felkészítést!

Könyvtári foglalkozások az iskolában

Az iskolai könyvtárba látogatott el az 1.c osztály. A gyere-
kek megismerkedhettek a könyvtár funkcióival, rendjével, 
a kölcsönzés szabályaival. A bemutatót egy tematikus, 
tavaszi foglalkozás követte, ahol a természet ébredésé-
ről, tavaszi ünnepekről, virágokról, az emberek feladatairól 
beszélgettünk. Majd az évszakkal kapcsolatos kreatív fel-
adatokat oldottak meg a gyerekek csoportokban. A kö-
vetkező hetekben több csoport is ellátogat a könyvtárba 
hasonló foglalkozásokra.
			   Leiterné Riczu Erika

Művészeti álom az iskolában

A Földi János Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és AMI ju-
bileumi évének alkalmából „MŰVÉSZETI ÁLOM AZ ISKOLÁ-
BAN” címmel rajzpályázatot hirdetett, amelyre 250 pálya-
munka érkezett. 
A felhívás célja az volt, hogy a diákok a művészet nyelvén 
mutassák be az iskola múltját, jelenét és jövőjét, a külön-
böző művészetek találkozását, valamint saját alkotói ál-
maikat. Iskolánkból alsó és 
felső tagozatos tanulók is 
részt vettek a megmérette-
tésen, és szép sikereket értek 
el: az alsó tagozat 3–4. évfo-
lyamán Tóth Borbála (4.a), 
míg a felső tagozaton Tóth 
Emili (6.b) különdíjban része-
sült. Büszkék vagyunk tanu-
lóink eredményére, amely 
méltón képviseli iskolánkat a 
rangos pályázaton.

Felkészítő tanár:
Szabó-Kiss Szabina

Diákjaink különleges zenei 
élményben részesültek

A Lázár Ervin Program kereté-
ben intézményünk 6. és 7. év-
folyamos tanulói 2026. február 
26-án részt vettek a Kis Virtu-
ózok Alapítvány VirtuoSOS – 
Save the World – a klasszikus 
zene jövője című előadásán. 
A rendhagyó zenei program 
során a diákok betekintést 
nyerhettek a klasszikus zene 
világába, mely nagyszerű él-
ményt nyújtott a résztvevők-
nek, és hozzájárult ahhoz, 
hogy közelebb kerüljenek a 
klasszikus zene értékeihez.

Téglási  KRÓNIKA			
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Újabb rangos elismerés iskolánknak

A II. Rákóczi Ferenc Magyar–Angol Két Tanítási Nyelvű 
Baptista Általános Iskola, Gimnázium és Alapfokú Művé-
szeti Iskola a 2025/2026-os akkreditációs eljárás eredmé-
nyeként elnyerte a helyi (intézményi/települési) hatókörű  
Akkreditált Kiváló Tehetségpont címet.
 
Az akkreditáció során közreműködő szakértők kiemelték:
- a pedagógusok magas szakmai felkészültségét és inno-
vatív szemléletét
- a tehetséggondozó programok tudatos fejlesztését és 
korszerűsítését
- az élményközpontú, gazdagító pedagógiai megközelí-
tést
- a széles körű együttműködési hálózatot és aktív szakmai 
kapcsolatokat
- a tehetségnapok és szakmai rendezvények közösségépí-
tő szerepét

Az akkreditáció keretében intézményünk az alábbi tehet-
séggondozó műhelyek működését is minősítette:
- Idegennyelvi Tehetséggondozó műhely
- Matematika Tehetséggondozó műhely
- Pindur-Pandur Közlekedési Tehetséggondozó műhely
Ez az elismerés megerősíti, hogy intézményünk elkötelezet-
ten dolgozik a tehetségek felismeréséért és kibontakozta-
tásáért.
Gratulálunk pedagógusainknak, diákjainknak és minden 
partnerünknek ehhez a kiemelkedő sikerhez!

Arany minősítést ért  
a Dobbantó sikere Kisújszálláson

2026. március 6-án Kisújszálláson gyűltek össze az ország 
legtehetségesebb fiatal táncosai, hogy a Baptista Isko-
lák Országos Néptáncversenyén mérjék össze tudásukat.  
A „Helyet, helyet nekünk is” címet viselő találkozón isko-
lánk büszkeségei, a Dobbantó néptánccsoport tagjai is 
színpadra léptek. A csoport 10 tanulója lenyűgöző ma-
gabiztossággal és energiával adta elő versenyszámát.  
A hiteles és lendületes koreográfiát Szabó Andrea tanárnő 
tanította be, akinek lelkiismeretes munkája és a gyerekek 
szorgalma meg is hozta gyümölcsét: a szakmai zsűri a leg-
magasabb, arany minősítéssel jutalmazta a produkciót.  
A verseny hangulatát emelte, hogy a táncok alá végig 
élő zenekar biztosította a talpalávalót, így a gyerekek 
valódi népzenei kíséretre rophatták. Táncuk bemutatá-
sa után egy finom ebéd mellett pihenhették ki a verseny 
izgalmait a fiatal tehetségek. Az eredményhirdetés előtt 
egy közös, felszabadult táncház hozta össze a résztvevő-
ket, ahol a Pipó zenekar dalaira a különböző iskolák diák-
jai már együtt ropták a táncot. 
A csoport tagjai: Kiss Dávid 4.a, Sőrés Kornél 5.c, Kiss 
Anna 5.a, Kiss Janka 5.a, Kiss Sándor 7.a, Lakatos Natália  
Melinda 8.b, Marjai Rebeka 6.b, Tardi Réka 6.b, Dobó 
Ádám Mátyás 7.b, Hadházi Réka 5.a
Szívből gratulálunk a Dobbantó néptánccsoportnak és fel-
készítőjüknek ehhez a szép sikerhez!

Szép sikerek a bibliai témájú LEGO pályázaton

A 2025–2026-os tanévben a nyírbogdányi Kazinczy Ferenc 
Baptista Óvoda, Általános Iskola, Alapfokú Művészeti Isko-
la és Bölcsőde országos LEGO pályázatot hirdetett a bap-
tista intézmények számára „Bibliai hősök” címmel. A ver-
seny célja az volt, hogy a tanulók kreatív LEGO-alkotások 
segítségével jelenítsenek meg bibliai történeteket és azok 
üzenetét. Iskolánk alsó tagozatos, robotika szakkörös diák-
jai is részt vettek a megmérettetésen, és két kategóriában 
szép eredményeket értek el.

I. helyezés
Süvöltős Rebeka Hanga
Lakatos Mira Hédi
Vörösmarti-Elek Boglárka

II. helyezés
Janik Milán
Kabashaj Ledjon
Rabócsi Patrik

A bibliai téma feldolgozásában segítséget nyújtott Lo-
vasné Kovács Andrea hitoktató tanítónő, aki támogatást 
adott a „Bibliai hősök” témájának megismeréséhez és 
megértéséhez. A pályaművek értékelése során a zsűri fi-
gyelembe vette a bibliai történet hitelességét, az átadott 
üzenet érthetőségét, valamint az alkotások művészi és 
technikai megvalósítását. Büszkék vagyunk tanulóink krea-
tivitására és kitartó munkájára.
			   Klicsu Enikő

Diáksportfesztivál Hajdúhadházon

Iskolánk március első hetében részt vett az MDSZ szervezésé-
ben megrendezésre kerülő Diáksportfesztiválon, Hajdúhad-
házon. A Dr. Földi János Általános Iskola immár harmadik 
éve ad otthont ennek a sikeres programnak, ahol 40 alsó 
tagozatos tanulónk az idei tanévben is kiválóan szerepelt.

Sallainé Nagy Zsuzsanna, Zimán Réka és Fekete Teodóra 
tanító nénik

Téglási  KRÓNIKA			
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Olvasási verseny Nyírbogdányban

A nyírbogdányi Kazinczy Ferenc Baptista Óvoda,  
Általános Iskola, Alapfokú Művészeti Iskola és Bölcső-
de Janikovszky Éva születésének 100. évfordulója alkal-
mából „Mosolyogni tessék!” címmel hangos meseolva-
só versenyt hirdetett a 2-4. évfolyamos diákok részére.
Iskolánkat a következő tanulóink képviselték:

2. évfolyam:
Dráviczki Izabella 2.a (felkészítő: Simonné Kiss Ágnes)
Nagy Tünde 2.b (felkészítő: Gyulainé Riczu Margit)
Martinek László 2.c (felkészítő: Sallainé Nagy Zsuzsanna)
3. évfolyam:
Hegedűs Hanna 3.b (felkészítő: Mázló Edit)
Klausz Léna Eugénia 3.b (felkészítő: Mázló Edit)
Lakatos Mira 3.d (felkészítő: Szántóné Pintér Ildikó)
4. évfolyam:
Tóth Borbála 4.a (felkészítő: Gyöngyösiné Lukács Irma)
Ferenc Laura 4. c (felkészítő: Nagy Sándorné)
Gyönyörű Natasa Zselyke 4. c (felkészítő: Nagy Sándorné)

Az olvasási versenyen a következő helyezések születtek:
2. évfolyam:
I. helyezett: Nagy Tünde
3. évfolyam:
I. helyezett: Hegedűs Hanna
4. évfolyam:
I. helyezett: Gyönyörű Natasa Zselyke
III. helyezett: Ferenc Laura
Minden kisdiáknak és felkészítőiknek szeretettel gratulá-
lunk!

Molnár Erzsébet
magyar nyelv és irodalom mkv. alsó tagozat

Iskolai mesemondó verseny

2026. március 11-én megrendezésre került iskolánk alsó ta-
gozatán a népmesemondó verseny. Magyar és más né-
pek meséivel készültek a gyerekek. 

Helyezettek:
1. évfolyam
I. hely Taskó Áron 1.a
II. hely Varga Zalán 1.c
III. hely Nemes Kinga 1.a
2. évfolyam
I. hely Nyilas Boglárka 2.b
II. hely Joó Márta 2.a
III. hely Gergely Rebeka 2.a
3. évfolyam
I. hely Major Hanna 3.c
II. hely Szabó Alíz 3.b
III. hely Rezes Dorina 3.b
4. évfolyam
I. hely Gyönyörű Natasa Zselyke 4.c
II. hely Simon Hanna Mirabella 4.b
III. hely Tóth Borbála 4.a
Gratulálunk a nyerteseknek és a felkészítő tanároknak,  
szülőknek!
Iskolánkat a Babszem Jankó Országos Baptista Népmese-
mondó Versenyen a következő gyerekek képviselik:
Taskó Áron, Nyilas Boglárka, Major Hanna, Szabó Alíz,  
Gyönyörű Natasa Zselyke, Simon Hanna Mirabella

Lukácsné Gyöngyösi Irma  
és Nagy Sándorné

TÉGLÁSÉRT SPORTEGYESÜLET EREDMÉNYEI
Területi Minősítő Versenynek adott otthont Téglás a hétvégén. A Téglásért Sportegyesület súlyemelői jól kezdték a  
2026-os évet: 7 aranyérmet nyertek, valamint 3 korosztály legeredményesebb címet is begyűjtöttek.
Korosztály legeredményesebb versenyzői:
• U10: Berki Norbert Ádám
• U12: Szilágyi Vilmos
• Ifjúsági: Németh Szabolcs
Eredmények:
• U10 – 36 kg – I. hely: Hajdu József Dávid
• U10 – 48 kg – I. hely: Berki Norbert Ádám
• U10 – 56 kg – I. hely: Sipos Marcell
• U12 – 55 kg – I. hely: Márton Nándor
• U12 – +71 kg – I. hely: Szilágyi Vilmos
• Ifjúsági – 79 kg – I. hely: Virágos Zalán
• Ifjúsági – +94 kg – I. hely: Németh Szabolcs

Gratulálunk!

Téglási  KRÓNIKA			
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NEM VAGY EGYEDÜL! 
A közös teherviselés könnyebbé teszi az utat!

FELHÍVÁS KÖZÖSSÉGI KAPCSOLÓDÁSRA!
ÖNSEGÍTŐ CSOPORT INDUL FELNŐTTEK RÉSZÉRE!

A csoport célja: egy ítélkezésmentes közeg, ahol bátran megnyílhatsz.

Itt megtapasztalhatod, hogy mások is hasonló cipőben járnak és NEM VAGY EGYEDÜL.  
Megoszthatjuk egymással azokat az élményeket, „túlélési” technikákat,  

amelyek segítenek a mentális egészség megőrzésében.

Jelentkezésedet várjuk a Téglási Családsegítő -, és Gyermekjóléti Szolgálatnál személyesen, 
vagy telefonon! 4243 Téglás, Pozsár Gyula utca 3. sz. Tel.: 52/583-086, 20/293-0550

TÉGLÁS
EBOLTÁS • 2026

04. 23. CSÜTÖRTÖK 16-17-ig GÁZCSERETELEP

04. 24. PÉNTEK 16-17-ig ADY ENDRE U. 
SAROK

04. 25. SZOMBAT 16-17-ig
ERDŐ U. – KOSSUTH 
U.  SAROK  
(VOLT BIKAHÁZ)

A 164/2008 (XII.20.) FVM RENDELET ÉRTELMÉBEN 
MINDEN 3 HÓNAPOSNÁL IDŐSEBB EB OLTÁSA  

KÖTELEZŐ.

AZ ÖSSZEVEZETÉSES OLTÁS ÁRA FÉREGTELENÍTÉSSEL    
EGYÜTT 6500 FT.

AZ  ÖSSZEVEZETÉSES OLTÁS HELYSZÍNEIN CSAK CHIPPEL 
ELLÁTOTT KUTYA OLTHATÓ BE!

AZ OLTÁS ÉS CHIPEZÉS ALÓL SZÁNDÉKOSAN     
ELVONT EBEK TULAJDONOSA ELLEN  

SZABÁLYSÉRTÉSI ELJÁRÁS INDUL.

AZ EBEK TARTÁSI HELYÉN IS  
LEHETŐSÉG VAN OLTÁSRA 7500FT   

				       Dr. Kecskés Lajos 
				    Tel.: 06-20-945-58-46
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1 körzet: 2 körzet: 3 körzet:
Erdei -Sigér Dóra,  
elérhetősége: 06-30/145-99-79

Kalenyák Tünde,  
elérhetősége: 06-30/140-69-65

Horváthné Schleisz Anikó,  
elérhetősége: 06-30/143-63-59

Csecsemő-tanácsadás:  
szerda 08:00-12:00

Csecsemő-tanácsadás:  
csütörtök 08:00-12:00

Csecsemő-tanácsadás:  
kedd 08:00-12:00

Védőnői várandós  
tanácsadás:  
szerda 13:00-15:00

Védőnői várandós  
tanácsadás:  
csütörtök 13:00-15:00

Védőnői várandós  
tanácsadás:  
kedd 13:00-15:00

VÉDŐNŐI TANÁCSADÁSI REND VÁLTOZÁSA
Tájékoztatjuk Önöket, hogy 2026. március 01 -től a védőnői tanácsadási rend az alábbiak szerint módosul:

Kérjük a fenti időpontok pontos betartását.						      Tisztelettel: Védőnők
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A Téglási Krónika havi megjelenéssel,  
2500 példányban készül,  

és minden téglási háztartásba eljut. 
Hirdetés feladásával kapcsolatban a  

teglasph@teglas.hu e-mail címen,  
illetve a 06 52/384-312-es központi telefonszámon 

érdeklődhetnek. 
 

További információ:  
honlap: teglas.hu/város/helyi lapok

Dr. Nagy Noémi  
Ügyvéd, Agrár és Vidékfejlesztési 
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